


SCHEDA POPGO


	
Popgo è il prodotto “ready to share” di ALD Automotive, che permette ai clienti che scelgono il noleggio a lungo termine di mettere a disposizione della community Popmove la propria auto, quando non viene utilizzata. Ogni volta che il veicolo viene condiviso con altri utenti si otterrà un risparmio significativo sul canone di noleggio. 
L’auto “ready to share” di ALD Automotive è prenotabile sin da oggi attraverso il sito web www.popmove.com e sarà disponibile a partire dal mese di settembre. 

Due sono le formule di noleggio a lungo termine Popgo:  
POPGO BASE
Il canone è proposto con una tariffa scontata, comprensiva di franchigia zero per danni al veicolo e furto e auto sostitutiva di pari categoria. 
Questo tipo di contratto prevede la condivisione del veicolo per un minimo di 4 giorni al mese e abilita all’accredito del 40% dell’importo di ogni singolo viaggio effettuato da un utente, consentendo di abbattere quasi completamente la rata di noleggio mensile dopo circa 14 giorni di condivisione.

POPGO PREMIUM
[bookmark: _GoBack]Il Popmover, in questo caso, corrisponde l’intero canone di noleggio per ricevere un servizio “tutto incluso” (con franchigia zero e auto sostitutiva di pari categoria). Non vi è alcun obbligo di condivisione sulla piattaforma Popmove, a fronte della possibilità di ricevere l’accredito dell’80% dell’importo di ogni singolo viaggio effettuato da un utente e di abbattere quasi completamente il canone mensile in soli 6 giorni di condivisione.

Ecco i vantaggi alla base di Popgo Base e Premium: 
· Flessibilità: decide il Popmover quando condividere il veicolo, per quanto tempo e il luogo della riconsegna.
· Esperienza digitale facile e immediata, senza scambi di chiavi, nessun codice, nessuna necessità di dover incontrare l’utilizzatore. 
· Tutela: 
- Copertura completa in caso di danni o furti al veicolo.
- Rimborso del carburante consumato per ogni km percorso durante la condivisione.
- I km percorsi in condivisione non verranno scalati da quelli previsti nel contratto.
· Garanzia: affidabilità dei driver basata sul sistema di rating.
· Assistenza: servizio di customer service Popmove disponibile 24 ore su 24, 7 giorni su 7.

	
	



image1.jpeg
Popmove srl Codice fiscale — P.IVA 14652771008
Via Canada, 4 Codice SDI 2WN4KBJ

popmove




